



FLACĂRA ROSIE

Organ al Comitetului regional P. M. R. Arad și al Statului popular regional

Arad, anul XII Nr. 3401

4 pagini 20 bani

Miercuri, 13 iulie 1955

Să folosim mijloacele mecanizate la strângerea recoltei!

Pentru a asigura plina populii, cerealele trebuie recoltate la timpul optim, treierate în mod rapid și înmagazinate în cele mai bune condiții.

Pentru evitarea pierderilor de cereale se cere din partea organelor de partid, de stat și agricole, din partea tuturor oamenilor muncii din agricultură să-și dubleze eforturile și să ia măsuri tehnico-organizatorice care să ducă la strângerea din timp și fără pierderi a recoltei. Printre altele, trebuie luate măsuri pentru ca tot parcul de mașini și tractoare să lucreze cu întreaga lui capacitate. Pentru aceasta trebuie, în primul rând, asigurarea lucrului fiecărei combine, secerătorilor-legători, batoze, etc. Acoperirea capacității de lucru a mașinilor, prin încheierea de contracte, este sarcina de căpetenie a conducătorilor S.M.T.-urilor.

Spre a putea strânge recolta într-un timp cât mai scurt, gospodăriile colective și întovărășirile agricole să solicite S.M.T.-urilor a le executa recoltatul pe suprafețe cât mai întinse cu combinele. Anul acesta pe ogoarele regiunii vor lucra mai multe mașini și tractoare decât anul trecut. Numai stațiile de mașini și tractoare au primit peste 50 combine sovietice S. 4. Folosirea cu chibzuință a acestor combine va duce la strângerea într-un timp scurt a recoltei de pe sute și sute de hectare.

Folosind un cuplaj de două secerători-legători, tractoristul Vasile Graur din brigada a VIII-a de la S.M.T. Gottlob a recoltat, anul acesta în gospodăria colectivă din Lovrin, în timp de 6 ore, orzul de pe o suprafață de 10 ha. Pe ogoarele acestei gospodării colective, tractoriștii-brigăzii amintite lucrează cu trei cuplaje de secerători-legători la seceratul grâului. Îndată ce grâul a dat în pișcă, colectiviiștii din Tisa Nouă au ieșit pe câmp cu trei secerători-legători. În dorința de a strânge cât mai repede recolta de grâu și pentru a nu avea pierderi, odată cu secerătorile-legători au intrat în lucru și 20 de coșoși.

Prin folosirea mijloacelor mecanizate, colectiviiștii din Periam au terminat recoltatul orzului și au început treieratul lui. Acum în lanurile de grâu ale gospodăriei colective lucrează trei cuplaje de secerători-legători acționate de tractor și patru secerători-legători trase de cal. Tot prin folosirea secerătorilor-legători, colectiviiștii din Comloșul Mic au secerat într-o singură zi grâul de pe o suprafață de 30 ha.

Nu de mult la G.A.S. Grabați, secția Comloșul Mic, a început recoltatul orzului. La această lucrare au luat parte 7 combinari cu mașinile lor. Înainte de a se începe munca, pentru fiecare combină s-a alcătuit întinerul de lucru, delimitându-se și parcelele de muncă. Cele 7 combine au strâns în scurtă vreme orzul de pe o suprafață de 100 ha.

La constăturile făcute cu mecanizatorii și combinerii din S.M.T.-urile și G.A.S.-urile regiunii noastre s-a arătat că principalul mijloc care duce la ridicarea productivității mașinilor, realizarea de lucrări de calitate și economii de carburanți și lubrefianți, precum și la reducerea prețului de cost pe hantru este folosirea cuplajelor de mașini.

Anul trecut, brigada I-a de la S.M.T. Aradul-Nou, care a lucrat cu cuplaje de două secerători-legători la gospodăria colectivă din Frumusești, și-a realizat sarcinile campaniei de vară în proporție de 187,02 la sută. Pe feluri de lucrări, brigada și-a realizat planul în proporție de 263,8 la sută la secerat și 121,05 la sută la dezmiriștit. În același timp brigada a realizat o economie de 1.052 kg. motorină și 317 kg. ulei.

Având în vedere importanța folosirii întregii capacități de lucru a parcului de mașini și tractoare, multe S.M.T.-uri s-au angajat să folosească în campania de vară diferite cupluri de mașini. Printre cuplurile care se vor folosi se numără cele de două secerători-legători, cupluri mixte formate din discuitor, secerătoare-legătoare și greblă mecanică. Folosirea unor astfel de cupluri prezintă avantajul că se pot face deodată două lucrări importante: seceratul și dezmiriștitul. De asemenea, s-a constatat practic că se pot face cuplaje de două batoze acționate de un tractor. Din cauza nestudierii temeinice a problemelor legate de formarea unor astfel de cuplaje s-a crezut că un tractor n-ar putea acționa două batoze dintr-o dată. Or, practica a dovedit tocmai contrariul. Problema care

se pune în mod serios este însă funcționarea ireproșabilă a tractorului și organizarea bună a muncii pe arie.

Pentru efectuarea la timp a dezmiriștitului — lucrare agrotehnică care asigură un spor de recoltă de 150—200 kg. la hectar — este nevoie ca pe lângă discuitoare să se utilizeze cuplaje de două pluguri cu 5 brazde la fiecare tractor. Întrebuținând cuplajele amintite, îndeplinim la timp sarcinile de plan, înlăturăm pierderile de recoltă, executăm lucrări de calitate superioară, ridicăm productivitatea mașinilor, eliberăm din muncă o parte din tractoare care pot fi folosite la alte lucrări, realizăm însemnate economii de carburanți și lubrefianți și reducem prețul de cost pe hantru. Prin folosirea cuplajelor de secerători-legători, normele duble de lucru pot fi în permanență depășite cu 10—15 la sută față de norma unei singure mașini.

În cazul când se atașează la tractor o singură mașină, puterea motorului nu este utilizată decât în proporție de 40—50 la sută. Pentru executarea dezmiriștitului la 6—8 cm., un tractor cu un plug „Mărginoanca” va cheltui din puterea totală a motorului numai 480 kg. În cazul când la același tractor se vor cupla două pluguri cu 5 brazde, tot pentru dezmiriștit forța necesară pentru tracțiune va fi de 960 kg., tractorul putând lucra în viteză a III-a — fără a fi suprasolicitat — realizând în acest fel 10,40 ha. în loc de 5,20 ha. cit e norma zilnică. Iar consumul de carburanți va fi cu mult redus.

Luând în considerare aceste lucrări, rezultă că în cazul întrebunțării cuplajelor, puterea tractorului se utilizează aproape în întregime. De aceea, sarcina conducătorilor S.M.T.-urilor și G.A.S.-urilor constă în luarea de măsuri pentru formarea cât mai multor cuplaje. Este greșită atitudinea conducerii S.M.T.-ului din Curtici care, fără a lua în considerare posibilitățile și fără a le studia a afirmă că „în stațiune există condiții numai pentru crearea unui singur cuplaj de două secerători-legători”.

Pentru folosirea întregii capacități de lucru a parcului de mașini și tractoare este necesar să se ducă o serioasă muncă pentru aplicarea metodei graficului orar al lui Bunev și Brednik, la lucrările de secerat. Dezmiriștit și treierat pe scară cât mai largă, metode care ridică productivitatea mașinilor. Tot în scopul asigurării strîngerii la timp a recoltei este necesar să existe o strînsă colaborare și un sprijin reciproc între brigăzile S.M.T. și colectiviiștii, țărani întovărășiți și cu gospodării individuale. În același timp, producătorii agricoli trebuie să țină seama de faptul că nu este suficientă numai munca făcută de S.M.T., ci ei trebuie să folosească din plin orice mijloc de care dispun: seceri, coase, secerători simple, pluguri, etc.

Alte pe câmp, cit și în stațiune, mecanizatorilor trebuie să li se acorde condiții bune de muncă și viață. Paralel, trebuie întărită disciplina în muncă a mecanizatorilor, răspunderea lor față de calitatea muncii și îndeplinirea sarcinilor de plan.

Sarcini de mare răspundere revin agronomilor și mecanicilor care trebuie să fie în permanență în mijlocul mecanizatorilor, colectiviiștilor, țărănilor întovărășiți și cu gospodării individuale, cărora să le indice timpul potrivit pentru secerat și folosirea cât mai rodnică a mașinilor.

Organele de partid și sindicale trebuie să ducă o serioasă muncă de educare a mecanizatorilor pentru ca aceștia să aibă grijă de mașinile cu care muncesc, să facă lucrări de cea mai bună calitate și în cadrul întrecerii socialiste — organizate între combineri, tractoriști și brigăzi — să lupte pentru realizarea tuturor indicilor de plan. Organele de partid și sindicale trebuie să susțină în mod temeinic munca mecanizatorilor, să studieze și să generalizeze experiența practică a tractoriștilor și combinerilor fruntași.

Mecanizatorii din regiunea noastră Prin folosirea cuplajelor de mașini, ridicăți productivitatea muncii și executați un volum mai mare de lucrări într-un timp mai scurt. Interesele întregului popor cer din partea voastră încheierea eforturilor pentru asigurarea strîngerii la timp și fără pierderi a recoltei.

Bogată activitate a bibliotecilor

În acțiunea de culturalizare a maselor, un rol deosebit îl au și bibliotecile. Datorită condițiilor create de partid și guvernul țării noastre, în regiunea Arad funcționează o bibliotecă regională, 5 biblioteci raionale, 25 săleși și peste 350 pe lângă căminele culturale.

Numai în primul semestru al acestui an bibliotecile din regiunea noastră au fost înzestrate cu încă 119.642 cărți, având în total 454.061 volume.

Activitatea depusă în cadrul bibliotecilor este tot mai fructuoasă. De pildă, în primul semestru al acestui an biblioteca regională a avut 5.713 cititori care au citit peste 60.000 de diferite cărți. De asemenea, biblioteca raională din Lipova are 1.113 cititori care au citit 13.561 cărți. Printre bibliotecile săleși care desfrășoară o activitate intensă se află și aceea din comuna Pecica. Aici există 700 cititori.

În cursul lunii mai în comuna Zerind a luat ființă o bibliotecă sălească. De la înființarea ei un număr de 220 țărani muncitori au citit peste 1.300 de cărți.

—O—

La stațiunea balneo-climaterică Lipova

Băile Lipova se află într-unul din cele mai pitorești locuri ale regiunii noastre. Aici vin la odihnă în fiecare an numeroși oameni ai muncii din toate colțurile țării. În acest sezon și-au petrecut concediul la Lipova până în prezent 400 de muncitori, funcționari și tehnicieni.

În afară de tratarea cu mijloace terapeuțice locale, regim alimentar, tratament medical calificat, conducerea stațiunii a antrenat în viața cultural-sportivă un număr mare de colățeni aflați la odihnă. La colțul roșu al stațiunii au loc programe artistice date de echipe culturale din raion sau de echipa culturală a stațiunii, conferințe medico-educative, recerziri, ghicitori literare, informări politice, audiții la radio și reuniuni tovarășești. Tot la colțul roșu se mai joacă șah, ping-pong, poică, etc. Stațiunea mai dispune de un teren de volei și de un frumos bazin de înot.

Din inițiativa conducerii stațiunii au fost de asemenea organizate excursii colective la Arad, Șoimoș și în alte localități. Biblioteca dispune în prezent de 6.500 volume.

Prin regiunea noastră

Tot mai multe fire de bumbac și de bună calitate



De curind, muncitorii, tehnicienii, inginerii și funcționarii de la uzinele textile „30 Decembrie” au sărbătorit un mare eveniment — realizarea planului cincinal la producția globală.

Acest fapt ilustrează rodul muncii depuse de către fiecare muncitor.

În clipse: tov. Maria Rusan de la sectorul filatură lucrând la 3 părți de ring. Ea a reușit să-și depășească planul pe luna iunie cu 18 la sută, dând fire de bună calitate.

Cadouri pentru Festival

În cinstea celui de al 5-lea Festival Mondial al Tineretului și Studenților de la Varșovia, tinerii din cadrul întreprinderilor și Institutelor din orașul Arad pregătesc numeroase cadouri. Până în prezent s-au strâns peste 600 de obiecte diferite. Tinerii de la Întreprinderea „Progresul” au confecționat 8 bucați port-figarete din piele, cel de la fabrica de mobile „Gheorghe Doza” au terminat zilele trecute 17 cuște sculptate, iar tinerii de la atelierele „Gravura” au terminat 40 bucați diferite insigne.

—O—

Filme prezentate în fața țărănilor muncitori

Pătrunzind până în cele mai îndepărtate sate ale regiunii noastre, cele patru caravane ale întreprinderii regionale cinematografice Arad au prezentat în luna iunie în fața a peste 21.700 spectatori filmele „Un om teribil”, „Atacul caravanei”, „Tractoriștii” și „Fata cu părul cârnău”.

Cele mai frumoase rezultate le-a obținut în această perioadă caravana nr. 2, cu care operatorul Iosif Watz și șoferul Petru Puca s-au deplasat în 23 comune și sate ale raionului Arad, prezentând în fața a 9.292 spectatori filmul „Un om teribil”.

Rezultate frumoase în muncă au obținut și operatorul Alexandru Soji și șoferul Mihail Gondor de la caravana nr. 1, care au proiectat în satele raionului Criș în fața a 5.911 țărani muncitori filmul „Atacul caravanei”.

—O—

Contractări și achiziții de animale

În scopul asigurării unei bune aprovizionări a industriei alimentare cu materii prime și a oamenilor muncii cu produse animale, salariații întreprinderii regionale O.R.A.G.A. și-au realizat planul global pe primul semestru al anului curent în proporție de 118,3 la sută.

Planul anual de contractări de porci a fost depășit în luna trecută cu 15.401 bucați, contractându-se totodată peste plan 96.450 bucați găște și 2.700 bucați oi. De asemenea, planul pe semestrul I la contractarea de mînași a fost depășit cu 107 bucați.

La dobîndirea acestui rezultat au contribuit și salariații de la ORACA (raionul Arad), care și-au realizat planul pe semestrul I în proporție de 187 la sută.

Intrunirea intelectualilor din orașul Arad

— se arată în expunere — se caracterizează prin faptul că el nu încheie, ci din contră, deschide larg porțile spre posibilitatea reglementării tuturor problemelor nerezolvate”.

Relevă apoi importanțele evenimentelor ce au avut loc pe plan internațional, după conferința de la Varșovia, printre care amintește semnarea tratatului de stat cu Austria și tratativele sovieto-îugoslave, ca factorii ce arată succese obținute pe calea desfînderii internaționale.

Scoțind în evidență rolul principal al Uniunii Sovietice în realizarea unei destînderi în încordarea internațională, vorbitorul subliniază că „declarația comună semnată de N. A. Bulganin și J. Nehru — este un document de mare importanță politică, în actuala situație internațională care se referă la problemele cele mai importante și precizează un punct comun față de ele”.

În continuare vorbitorul scoate în evidență importanța Adunării mondiale pentru pace de la Helsinki, a sesiunii jubiliare O.N.U., precum și a Congresului mondial al mamelor.

În încheiere, dr. I. Grigorescu, în numele intelectualilor din orașul și regiunea Arad a spus: „Spirînd din toate puterile politice de pace a partidului și guvernului, vom lupta cu hotărîre, alături de toate forțele iubitoare de pace, pentru a se reali-

za noi și noi pași pe calea desînderii internaționale și instaurarea pacii în lumea întreagă”.

După conferință, în numele intelectualilor din orașul Arad s-au înscris la discuții mai mulți tovarăși care și-au manifestat „hotărîrea de a lupta pentru continua întărire a patriei noastre, factor important în lupta pentru consolidarea păcii în întreaga lume, pentru triumful progresului, pentru întrebunțarea energiei atomice în scopuri pașnice, pentru binele omenirii”.

Tov. ing. Maria Petrila, vorbind despre lupta pe care o duce poporul țării noastre pentru pace, a arătat că muncitorii și tehnicienii sectorului filatură de la uzinele „30 Decembrie” din Arad, dau produse pentru cel de al doilea plan cincinal, iar colectivul acestui sector se angajează să depășească planul în ultimul semestru al anului cu 1,5 la sută. De asemenea, colectivul de la filatura uzinelor „30 Decembrie” va face economii de 316.000 lei.

Tov. dr. Carol Jenei a arătat că muncitorii sanitari sprijină acțiunile pentru pace ale întregului popor, luptă pentru sprijinirea folosirii energiei atomice pentru sănătatea omului.

Tov. Veturia Vârșăndan, în numele juriștilor din orașul Arad, a spus că prin munca lor, juriștii depun

toate eforturile pentru apărarea legalității populii și se pronunță împotriva unui nou război pe care-l pregătesc imperialiștii.

Tov. Ioan Tolan și-a luat angajamentul, în numele artiștilor plastici, ca prin realizările în arta plastică, prin oglindirea pe această cale a realizărilor și luptei poporului pentru pace, să ducă o luptă susținută împotriva războiului. Artiștii plastici din orașul Arad vor lupta ca expoziția ce se va deschide în octombrie în Arad să aibă o tematică bogată care să fie un factor mobilizator al oamenilor muncii.

Prof. Martin Schiller a vorbit în limba germană, arătînd că profesorii și învățătorii din Arad vor munci pentru educarea tineretului în spiritul internaționalismului proletar, al dragostei față de patrie, față de marile cuceriri ale poporului și pentru a-l face să cunoască o legitimă ură față de imperialiștii provocatori de războaie.

Tov. Emilia Vârșăndan, învățătoare, a spus printre altele: „Cadrele didactice de la cursul de calificare din Arad își iau angajamentul de a munci în așa fel ca să poată da țării un tineret conștient, luptător pentru pace și progres”.

După conferință a urmat un frumos program artistic dat de un grup de artiști ai Filarmonicii de stat din Arad.

